



国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

吴明月

A版主编

王磊

头版责编

王朋

版式总监

沈明

零售价每份1元

手机预约中山陵
只要半分钟

春节将发放29万人次预约名额

2019年1月1日，是南京中山陵景区开始正式实施预约参观的第一天。游客可以通过中山陵景区官网、微信公众号、钟山旅游微信小程序、现场自助终端机和钟山风景区游客服务中心共5个途径进行预约。

上午11点30分，现代快报记者来到中山陵景区门口，此时有不少游客已经在排队等待进入，还有一部分游客因为没有提前预约，正在门口用手机扫预约二维码。记者尝试了一下手机预约流程，其实只要手机打开微信之后，扫描一下预约二维码，关注中山陵景区的公众号，点开预约渠道，再填写身份证号码、姓名以及手机号码，就可以成功获得一个二维码，全程不过半分钟时间。随后游客可以拿着这个二维码在入口处扫码入园，也可以在预约后直接刷身份证进入。

现代快报记者了解到，从2019年1月1日起，中山陵的预约名额在工作日为每日1.8万人次，双休日和一般节假日（清明、五一、端午、中秋、元旦）为每日3万人次。春节、国庆节两个重大节假日，将根据实际情况提前30天在微信公众号和官网上向公众发布。其中，春节黄金周中山陵预约参观的名额为：2月4日（除夕）、2月5日、2月10日这三天为3万人次每日，2月6日至2月9日为5万人次每日，合计29万人次。

现代快报+/ZAKER南京记者
钱念秋

● 同城同待遇

城乡医保并轨，刷市民卡结算

实施首日，南京市民点赞省时又省心，报销也比原来多了

快报讯（通讯员 王璇 记者 王益 徐苏宁）2019年1月1日起，南京市在全省率先实施城乡居民医保市级统筹啦！这意味着，从此，南京全市300多万参保居民享受同样的医疗保险权益，覆盖范围、筹资政策、保障待遇、医保目录、定点管理、基金管理“六统一”，真正实现了城乡一体化、同城同待遇。

实施城乡居民医保市级统筹后，会给参保人带来哪些便利？

1月1日上午8点40分，在江苏省人民医院住院结算中心，来自六合区的吴先生，拿着南京市民卡，为母亲彭女士成功办理了城乡居民医保住院登记手续，彭女士成为全市原新农合住院转办城乡居民医保住院的第一人。

吴先生向现代快报记者介绍说，他母亲是六合区原新农合参保人员，今年63岁，患有胃癌。因母亲经常要住院，吴先生时常要为报销的事情来回跑。“以前在市区医院住院，我要事先在六合的医院办理转诊手续，再带着身份证、市民卡还有原来的农保卡，到市区的医院住院。而且要先付押金，‘先自费、

后报销’，全额垫付医药费。出院后，要带着转诊证明、费用票据等，来回奔波忙报销。”新政实施后就方便多了，“出院结账直接刷市民卡就可以结报，既省时又省心。”

据悉，城乡居民市级统筹后，南京全市医疗资源共享，参保人员可持南京市民卡就近就便在全市范围内近1400家定点联网医疗机构就医，可通办挂号、交费、出入院结算业务。需要注意的是，参保居民中的老年居民、其他居民门诊统筹、门诊高费用补偿就医实行首诊转诊制，需在定点社区卫生服务机构进行首诊，需转诊的，由首诊医疗机构负责转诊。学生儿童可以在任意一家定点医疗机构就诊。

不仅就医更便捷，医保待遇也有了提升。1月1日上午，在六合区人民医院，市民姚女士陪同婶婶来做血液透析治疗。姚女士介绍：“我婶婶每个星期要做三次血液透析，费用很高，所以我对政策待遇十分关注。”现代快报记者看到姚女士的收费票据上看到，一次血液透析需要花费400元左右，一年下来，费用



六合的吴先生为母亲成功办理了城乡居民医保住院登记手续
现代快报+/ZAKER南京记者 赵杰 摄

是个大问题。姚女士告诉现代快报记者，如今新政实施，就拿血液透析报销政策来说，每年的医疗费用可用到6.3万元，辅助检查和治疗每年还可以用到8000元，和原来的农合待遇相比，提高不少。

据悉，城乡居民医保待遇上采

用了“保基本”和“保大病”相结合。通过建立门诊高费用补偿政策，优化门诊大病政策，实现“保基本”；通过提高住院保障水平，优化大病保险政策，实现“保大病”。“保基本”与“保大病”的有效衔接，将切实减轻城乡居民医疗费用负担。

● 人生第一证

这个二宝家庭喜提南京首张新版出生证

快报讯（通讯员 孔晓明 记者 安莹）新年第一天，在南京市妇幼保健院，顾先生喜提女儿的医学出生证明！现代快报记者了解到，这也是从2019年1月1日起，我国启用新版出生医学证明后，南京发放的首张“人生第一证”。

顾先生家的“二宝”是女儿，2018年12月中旬出生。小公主的降临给一家带来了欢乐。“一儿一女，凑成一个‘好’，我们一家很知足。”顾先生说。

按照相关规定，医学出生证明需要在宝宝出生当日起一个月内办理。顾先生表示，听说出生证明改版了，他就想着等到2019年再来办理。1月1日一早，一家四口到医院碰碰运气，没想到领到了第一

张新证。

当拿到编号为T320176001的医学出生证明时，一家人感到既幸运又开心。

此次启用的2019版已经是我国推出的第六版《出生医学证明》。与之前相比，出生医学证明（第六版）将出生医学证明（第五版）封底“中华人民共和国国家卫生和计划生育委员会监制”字样更改为“中华人民共和国国家卫生健康委员会监制”。

据了解，新生儿出生医学证明主要用于证明新生儿出生时的健康及自然状况，是证明婴儿出生状态、血亲关系以及申报国籍、户籍取得公民身份的法定医学证明，出生证是婴儿申报户口的有效证件之一。



在南京市妇幼保健院，为二胎宝宝领取新版出生医学证明的顾先生一家四口合影留念
新华社

● 军装换警服

江苏出入境边防检查站集体换装

快报讯（通讯员 黄金衍 郝森啸 谢明明 记者 陶维洲 刘伟娟）2019年1月1日，中华人民共和国江苏出入境边防检查总站举行揭牌和官兵集体换装仪式，总站领导刘同香同志带领机关民警进行集体入警宣誓；全省22个出入境边防检查站也同步进行揭牌和集体换装仪式。

2018年12月25日，公安部召开公安现役部队官兵集体退出现役命令宣布大会，公安现役部队官兵集体退出现役，不再列武警部队序列，现役编制全部转为人民警察编制。

根据公安部统一部署，公安边防、警卫部队转改官兵1日举行集体换装和入警宣誓仪式，正式换着人民警察制服，以人民警察的崭新

面貌继续肩负起维护国家安全和社会稳定的职责使命。这标志着继公安消防部队移交应急管理部后，公安现役部队全部完成改制任务。

1月1日早上5点左右，南京出入境边防检查站执勤官兵全部换上了新警服，来到执勤现场。

验证台上，边检民警们身着警服，精神抖擞地查验证件，令出境旅客眼前一亮。

南京出入境边防检查站执勤业务二科副科长顾敏媛说：“我们不仅代表着南京的窗口形象，更代表着国门卫士的形象。虽然脱下军装，换上了警服，但我们初心不改，我们将通过优质的边检服务，让每一名往来旅客感受到家的温暖。”



昨天，江苏出入境边防检查总站揭牌，官兵换装后拍照留念
通讯员 夏亚明 章善玉 摄